

水利部新闻宣传中心 中国水利文学艺术协会

宣传〔2017〕12号

关于举办“砥砺奋进 水惠民生——水利改革发展精彩亮点”征文活动的通知

部机关各司局，直属各单位，各省、自治区、直辖市水利（水务）厅（局），各计划单列市水利（水务）局，新疆生产建设兵团水利局：

为全方位、多角度呈现党的十八大以来我国波澜壮阔的治水兴水实践，生动展现五年来水利改革发展的亮点和辉煌成就，喜迎党的十九大胜利召开，按照中宣部、水利部和中国文联关于开展“砥砺奋进的五年”主题宣传工作的要求，水利部新闻宣传中心与中国水利文学艺术协会联合面向水利系统及社会各界人士举办

“砥砺奋进 水惠民生——水利改革发展精彩亮点”征文活动，活动由长江水利委员会宣传出版中心承办。现将有关事项通知如下：

一、征文重点内容

此次征文活动以“砥砺奋进 水惠民生”为主题，生动展示党的十八大以来，水利系统贯彻落实习近平总书记系列讲话精神和中央治水兴水重要决策部署，加快水利改革发展的举措成效，为迎接党的十九大胜利召开营造良好舆论氛围。具体内容主要有以下几个方面：

一是围绕习近平总书记就保障国家水安全发表的一系列重要论述，特别是“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”新时期水利工作方针，反映水利系统加快水利改革发展的新理念、新思路、新实践、新成效。

二是围绕“两个坚持、三个转变”的总体要求，反映防汛抗旱工作的经验成效。

三是围绕水利部党组落实以人民为中心的发展思想，推进民生水利工作的核心理念和政策举措，反映民生水利实践和成效。

四是围绕水利作为推动可持续发展的重要引擎，反映节水供水重大水利工程建设进展成效。

五是围绕习近平总书记以绿色为基调的生态文明思想和“两山论”的重要论述，反映最严格水资源管理制度和水生态文明建设的经验成效。

六是围绕十八大以来水利部党组推进水利改革重点任务和关键环节，反映全面深化水利改革的举措成效，特别是全面推行河长

制工作的思路举措、创新做法和经验成效。

七是反映依法治水与科技兴水。

八是反映水利行业党的建设、精神文明建设等。

二、征文体裁

本次征文以写事为主,体裁主要为报告文学、纪实散文和通讯,体现新闻性和文学性。

三、征文稿件要求

1. 主题鲜明,重点突出,写出新意,体现特点,以小见大,有分析,有思考。

2. 内容真实客观,以观点引领,用事实说话,数据详实准确,事例鲜活,可读性强。

3. 语言生动凝练,每篇作品篇幅不超过 5000 字,并配图 2—3 张,图片视觉效果好,图片说明简洁准确。

四、征文奖项设置

本次征文设一等奖 5 名,每名奖金 3000 元;二等奖 10 名,每名奖金 1500 元;三等奖 20 名,每名奖金 1000 元;优秀奖若干名。同时以省(自治区、直辖市)和流域机构为单位,对组织得力、参赛人员多、作品质量高的授予“优秀组织奖”荣誉称号。所有奖项将统一由相关专家通过初评和终评确定。获奖者均颁发荣誉证书。

获奖作品将在“中外水利”微信公众号、人民日报和今日头条“中国水利”客户端、《大江文艺》杂志和“水利宣传与水文化网”刊发。同时,从获奖作品中择优推荐给中央主流媒体刊发。获奖作品将汇编成册。

五、征文时间

从即日起,到 2017 年 8 月 31 日止。

六、征文组织

请各地各单位,尤其是水利系统宣传部门及中国水利文协各会员单位对本次征文活动高度重视,认真组织本部门、本地区的广大水利干部职工积极参与,并邀请关心水利的社会文学爱好者、专业作家撰写稿件,扩大征文活动的影响力,提升征文作品的质量。

七、投稿方式

本次征文活动只接收电子投稿。来稿请标注“砥砺奋进 水惠民
民生征文”字样,并注明作者姓名、工作单位、联系电话、联系地址、
邮政编码。

投稿邮箱:3055616417@qq.com。

八、活动联系人

长江水利委员会宣传出版中心《大江文艺》编辑部

周汉华 027—82828348 QQ:406847779

